

ЗНАМЯ

ПРЕСЛА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (6336)

Среда, 1 января 1975 год

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

По итогам Всероссийского социалистического соревнования за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное содержание городов и районов области городу Сланцы и району присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Позавчера на сессии городского Совета депутатов трудящихся знамя сланцевчанам вручил заместитель председателя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Р. С. Закусов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРОДА И РАЙОНА

30 декабря во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города и района. Приняты социалистические обязательства предприятий, организаций, учреждений, совхозов на 1975 год.

ВЗЯТЫЕ РУБЕЖИ

Животноводы совхоза «Родина» в определяющем году пятилетки принимали обязательство произвести 51.500 центнеров молока, а к 30 декабря довели счет его до 54.840 центнеров. В расчете на корову получено 3.126 килограммов при обязательстве 3.000.

Переяден намеченный рубеж и по реализации продукции: молока продано государству 48.402 центнера вместо 45.500 центнеров, предусмотренных обязательствами.

РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

Во вторую смену 26 декабря на шахте «Ленинградская» была достигнута рекордная выработка: при плане 3.288 тонн выдано нагору 5.465 тонн сланца. Такого результата давно уже не было на шахте. Слаженно трудились в этот день коллективы горно-обогательной фабрики и участка внутришахтного транспорта, обеспечившие ритмичную работу добычных бригад.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ДОСРОЧНО

Трудящиеся хлебокомбината на день раньше срока, предусмотренного социалистическими обязательствами, завершили годовой план по выпуску продукции. Сверх плана поставлено торговым организациям хлебобулочных изделий на 15.000 рублей.

Высокой выработки достигли бригады пекарей А. А. Мамаевой, Л. В. Терпуковой, В. А. Попковой, В. Е. Алексеевой, бригада слесарей А. П. Власова, кочегары А. А. Маркова, В. А. Алексеев и многие другие передовики производства.

С. ЗАГОРУЛЬКО,
член профсоюзного комитета хлебокомбината.

Плакат художника
И. Бродовского

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

В канун Нового года редакция обратилась к директору производственного объединения «Ленинградсланец» В. П. РЯБЦЕВУ с просьбой ответить на ряд интересующих читателей вопросов. В беседе принял участие главный инженер объединения П. К. ОНЗУЛЬ.

— Вениамин Петрович, чем наиболее характерен для коллектива производственного объединения год 1974-й?

— Главное — нам удалось стабилизировать работу крупнейшей в объединении шахты «Ленинградская». Городская газета уже сообщала, что 27 декабря «Ленинградская» завершила годовую план, добыв 3.100 тысяч тонн сланца. Это серьезный успех, дающий основание быть уверенными, что и план 1975 года — 3.300 тысяч тонн сланца — коллектив шахты выполнит.

Говоря о рубежах, которые предстоит одолеть в завершающем году пятилетки, подчеркну, что уже в конце 1974 года мы подошли к ним вплотную. 5.100 тысяч тонн сланца — такое количество горячего камня нам необходимо будет добыть. По шахтам нагрузка распределится следующим образом: шахте имени С. М. Кирова запланировано 800 тысяч тонн, шахте № 3 — 1 миллион тонн, остальное, как уже отмечалось, приходится на шахту «Ленинградская».

Возвращаясь к делам минувшего года, скажу, что не все задуманное нам удалось выполнить, и в первую очередь — в части реконструкции вентиляции шахты «Ленинградская», которая рассчитана в перспективе на 5.300-тысячную годовую мощность. Уже пять лет назад пройден шурф № 2, полтора года назад — шурф № 3, в августе 1974 года — шурф № 5. Строители к монтажным работам на двух последних еще не приступали.

Вместе с тем мы получили от строителей в 1974 году аккумулярующие бункера, что позволило процесс обогащения на обогательной фабрике сделать управляемым, блок ремонтно-складского хозяйства для ремонтной службы. Это резко улучшило условия труда наших ремонтников, что, безусловно, скажется и на качестве их работы.

Нельзя не сказать и о том, что мы наконец-то получили от Киселевского машзавода четыре улучшенных вагонетки ВД-5,6, в наибольшей степени удовлетворяющих по своим качествам.

Несомненным успехом инженерной службы можно назвать освоение крепи «Спутник» на участке № 7 шахты «Ленинградская». В 1975 году уже на трех участках будет внедрена эта крепь.

— Традиционный вопрос: кого вы назовете в числе тех,

кто шел в 1974 году в авангарде социалистического соревнования?

— Год от года у нас увеличивается число таких коллективов. В 1974 году образцы труда показывали добычные и проходческие бригады Смирнова, Голованова, Михайлова, Павлюченкова, Кузнецова, Тимофеева, Марина, Большакова, Лупандина, Гаврилова. Они создают на своих предприятиях атмосферу трудового подъема, творческого отношения к делу. И за это мы им очень благодарны.

— И тем не менее в объединении 15 из 24 добычных бригад не справляются с планом, 70 процентов проходческих коллективов не выполнят задания. Что предпринимается в объединении для ликвидации такого положения?

— Скажу сразу, что в большинстве случаев коллективы бригад не виноваты в срывах. По-прежнему подводит транспорт, низкий уровень ремонта и обслуживания механизмов. Все еще не хватает ленточных конвейеров.

Что предпринимается для устранения всех этих «не»?

В первой половине 1975 года на ремонтно-механическом заводе будем готовить «постели» ленточных конвейеров — роликовые опоры и прогоны. Как уже отмечалось, пуск в эксплуатацию здания ремонтно-складского хозяйства позволит улучшить ремонтные работы. Кроме того, на учебно-курсовом комбинате объединения заканчивается обучение группы из более чем 30 слесарей: их квалификация тоже скажется на качестве ремонта.

На шахте «Ленинградская» взято более четкое направление на проведение графиковых планово-предупредительных ремонтов.

После объединения в подчинение дирекции объединения перешел ремонтно-механический завод. Сейчас мы ориентируем это предприятие на то, чтобы оно могло более эффективно обеспечивать эффективность шахт.

И еще добавлю вот что. Все, о чем я сейчас говорил, не новость для шахт объединения. «Болячки», как говорится, старые, и где-то мы к ним попривыкли, глаза нам эти недостатки порой уже не колот. Такое равнодушие нам предстоит преодолевать.

— В последнем квартале 1974 года стал широко изве-

(Окончание на 2-й стр.)



Памятные вехи года ушедшего

ЯНВАРЬ.
Сланцевчане с воодушевлением восприняли обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и решили ознаменовать четвертый год пятилетки новыми трудовыми достижениями.
В январе завершилась 50-дневная трудовая вахта, посвященная 50-летию переименования Петрограда в Ленинград.

ФЕВРАЛЬ.
Торжественно отметили город 30-летие освобождения Сланцев и Ленинградской области от немецко-фашистских захватчиков.
МАРТ.
Швея-мотористка резиновой обуви Людмила Зайцева завершила личный план 1974 года.

АПРЕЛЬ.
Боле тридцати одной тысячи сланцевчан приняли участие в Ленинском коммунистическом субботнике.

МАЙ.
Большой группе сланцевчан, отличившихся на строительстве и освоении производства сложных минеральных удобрений на комбинате «Фосфорит», вручены правительственные награды.

ИЮНЬ.
В обстановке большого трудового и политического подъема прошли выборы в Верховный Совет СССР.
Исполнилось 40 лет Сланцевской городской организации ВЛКСМ.

Пять лет бригада монтажников СМУ треста «Коксохиммонтаж», которую возглавляет Леонид Иванович Раков (на снимке — в центре) носит звание коллектива коммунистического труда.
Сегодня на трудовом календаре бригады май 1976 года. Работая на комбинате «Фосфорит» по методу бригадного подряда, монтажники сэкономили 893 человеко-дня.



ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

(Начало на 1-й стр.)

Опыт проходческой бригады В. М. Кузнецова с шахты № 3 по внедрению новой схемы нарезки и бригадного подряда, как Вениамин Петрович, в объединении оцениваются достижения коллектива?
Опыт лучших всегда чрезвычайно ценен. В январе мы планируем изучить достижения бригады в школе передового опыта.

Шахты «Ленинградская». — И в заключение, Вениамин Петрович, перспективы объединения на десятую пятилетку.
В общем развитии наши предложения — строить дробильно-сортировочный завод на 2 миллиона кубометров в год; строительство шахты «Кировская».
Пётр Казимирович ОНЗУЛЬ, главный инженер объединения «Ленинградсланец».
Главные усилия будут направлены на модернизацию подземного транспорта: частичная его конвейеризация плюс электровозная откатка с ее автоматизацией.

стилка 5—7 километров путей основного направления с одновременной автоматизацией стрелочных переводов и централизацией управления их с пульта.

НОВОГОДНИЕ ОГНИ

Они загорелись на новостройках Старополья. Вступили в строй средняя школа, детский сад и ясли, медицинский пункт, здание сельского Совета.

ПАРАД МАСОК

Молодежь индустриального техникума отметила Новый год балом-маскарадом.
С большим интересным концертом выступили участники художественной самодеятельности. Тут свое умение показали несколько гитарных групп, вокальных ансамблей, были показаны танцы, пантомима.

НА ОСНОВЕ

КУРС-ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

20 лет назад на базе мелких колхозов был образован совхоз «Родина», ставший многоотраслевым крупным хозяйством, оснащенным современной техникой.

Из года в год растет материально-техническая мощь села. Это дает возможность в лучшие сроки выполнять все сельскохозяйственные работы, снижать себестоимость продукции.

Животноводстве, очень значительная.
А вот как выглядит рост энергетики в лошадиных силах на 100 гектаров пашни: если в 1972 году было 360, а в 1973 — 387, то в 1974 году уже стало 405;

В совхозе сейчас 70 тракторов, 45 автомашин и необходимый набор прицепных орудий и сельхозмашин. Практически все производственные процессы полностью механизированы.

Крупное материально-техническое оснащение выдвигает серьезные задачи по ведению хозяйства, требует четкого координирования всех служб. Наш совхоз специализируется в молочнокарттофелеводческом направлении. За годы пятилетки в связи с ростом технической вооруженности заметно повысилась производительность труда в хозяйстве.

Утренники для детей

С первого по четвертое января двери Дворца культуры комбината «Сланцы» открыты для детей. В эти дни здесь состоятся новогодние утренники. На них побывают дети трудящихся сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы», регенератного, цементного заводов, торга, горбыткомбината, ПМК-15, дети учителей, медиков, геологоразведчиков, связистов и другие.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

РОЖДЕНИЕ ДИНАСТИИ

Пока еще редко встретишь семью, где все имеют одну специальность, работают на одном заводе, на одном участке. Но на нашем регенератном заводе в электроцехе трудится такая семья электромонтеров-обмотчиков Никитиных.
С 1965 года работает на заводе Валентина Серафимовна Никитина. С сентября 1969 года она «лежит» электродвигатели у нас на заводе. Сложная и трудная эта работа, но, когда из рук выходит будто новенький электродвигатель, на душе становится радостно.

Активные показатели в труде, активное участие в общественной жизни цеха, завода неоднократно поощрялась администрацией завода и объединения «Красный треугольник».

С октября 1968 года на нашем заводе работает ее муж Владимир Карпович Никитин. Специальность электромонтера-обмотчика он получил еще в 1944 году. Трудные это были годы, семья большая, можно было найти работу и с большей заработной платой, но его влекло к восстановлению электромашин.

По итогам социалистического соревнования 1973 года Владимир Карпович награжден знаком «По-

ПРИМЕР ЗОВЕТ

В электроцехе регенератного завода работает дежурная группа электромонтеров. Это коллектив, оперативно решающий вопросы эксплуатации электрооборудования завода, обеспечивающий бесперебойную работу технологических цехов. В коллективе немало передовиков. Вот дежурный электромонтер В. Н. Добряков. Это хороший работник. Среднее техническое образование помогает ему свободно ориентироваться в сложном оборудовании цехов. Своим добросовестным отноше-

нием к делу он завоевал заслуженное уважение как в коллективе электроцеха, так и у рабочих-технологов. По его инициативе и при непосредственном участии оборудована комната для дежурных электромонтеров в корпусе № 2. Он же выступил инициатором социалистического соревнования между дежурными монтерами корпуса № 2 и корпуса № 4. Эта инициатива поддержана партийной и профсоюзной организациями. С таких рабочих, как В. Н. Добряков, и нужно брать пример.

Н. ТИХОМИРОВ, председатель цехкома.

бедитель социалистического соревнования». Он является активным донором города Сланцы, многим спас жизнь, отдавая свою кровь. Награжден медалью «Донор СССР» I степени. Несколько лет его избирают общественным инспектором по технике безопасности в электроцехе, он активный член народной дружины.

С детства мечтала быть электромонтером их дочь Ирина. Как только предоставилась возможность, она сразу же устроилась на наш завод ученицей. Ирина работает с января 1973 года, но уже получила третий разряд. Сейчас готовится для сдачи экзаменов на 4-й разряд. Активно включилась в жизнь коллектива, ее избрали профгрупоргком цеха.

В семье есть сын Саша, он учится в 9-м классе. Кто знает, может быть и он будет электриком, сохраняя семейную традицию.

Г. ИВАНОВА, секретарь партбюро энерго-механической службы регенератного завода.

В гости к ребятам придут Дед Мороз, Снегурочка, герои любимых сказок малышей.
В. ДМИТРИЕВА.

Инспектор Мальцев

— Дело вот какое, — начал разговор Виктор Николаевич. — Две кражи, совершенные на днях, имеют сходство, или, как говорят в милиции, один почерк.

Мальцев вышел из-за стола, посмотрел на четверых парней, сидевших в кабинете.

— Среди вас есть тот, кто совершил кражу в парикмахерской.

Инспектор остановился около ребят и внимательно следил за ними. Один из четырех взглянул на Мальцева.

— А что мы должны делать?

— Я советую сразу написать заявление о явке с повинной. Суд при определении наказания учтет это.

Инспектор дал ребятам по листку бумаги и на некоторое время вышел из кабинета. Через несколько минут он вернулся. Листки лежали на столе и на каждом было написано: «Кражу не совершал».

Целый день работа у него не клеилась. А надо было заниматься кражей, и именно по горячим следам. Посовещавшись с товарищами, но советы ничего существенного не дали.

По дороге домой Виктор Николаевич продолжал размышлять: «Кто-то из этой четверки обязательно причастен к краже. Факты—упрямая вещь. Но как это доказать?»

Вдруг он резко повернулся и быстро вышел в милицию, в свой кабинет. Достал из папки четыре листка и облегченно вздохнул...

На следующий день следователь вызвал этих подростков. Теперь у него были веские доказательства виновности — отпечатки пальцев, оставленные ими на листках и совпадающие с теми, что были обнаружены в парикмахерской. Мальцев молча потрел на ребят. Один из них не выдержал тягостной тишины:

— Да, это мы сделали. Я расскажу...

Инспектор уже сам мог рассказать им, как происходило дело. Конечно, ему было не безразлично то, что преступник признал свою вину еще до начала разговора. Но у Мальцева осталась чувство удовлетворения и оттого, что он выдержал и этот экзамен перед самим собой.

Не случает ли Мальцева в милицию. В морском училище он выработал твердость характера, в рабочем коллективе по-

лучил хорошую идейную закалку. Он сам подал заявление с просьбой принять его в милицию.

Трудными были первые дни работы. Главный упор он делал на профилактику. На его участке находилось много магазинов, были крупные предприятия. Внимательно ознакомившись с предприятиями, он обнаружил ряд недостатков в хранении материалов, написал представления, в которых конкретно рекомендовал, что надо сделать, чтобы их устранить.

С помощью общественников Мальцеву удалось пресечь ряд злоупотреблений со стороны торговых работников.

Собственно говоря, именно в профилактике и заключается главный смысл милицейской работы. Вовремя перекрыть пути, которые могут привести к преступлению, вовремя остановить оступившегося — это намного полезней и действенней, чем идти за свершившемся. Из такой, в общем-то, неосязаемой работы и состоят милицейские будни.

Когда Виктор Николаевич втянулся с головой в работу, он понял, что не хватает знания теории. Мальцев поступил в школу милиции.

Два года работает в органах милиции младший лейтенант Виктор Николаевич Мальцев. Работает хорошо, потому что считает своим кровным делом добросовестное несение службы за поддержание в городе образцового общественного порядка.

Н. ИВАНОВ,
инспектор уголовного розыска.



СТАРШАЯ МЕДСЕСТРА

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

В. П. Макарова второй год работает старшей медицинской сестрой в Сланцевском поликлиническом отделении. А всего стаж работы у нее 15 лет. Она фельдшер по образованию.

Забот и хлопот у Валентины Павловны много: оснащение кабинетов, обеспечение служб необходимым персоналом, занятия с медицинскими сестрами, санитарками по повышению их грамотности, знаний, учет прививок и многое другое — всего не перечислишь.

— Со всей этой работой В. П. Макарова справляется прекрасно, и человек она замечательный, — сказал о ней заместитель главного врача по поликлинике М. М. Звягин.

В районном конкурсе на лучшую медицинскую сестру Валентина Павловна заняла первое место. В таких же состязаниях областного масштаба она вошла в пятерку сильнейших.

В коллективе В. П. Макарова пользуется авторитетом за справедливость, доброту, уравновешенность.

Поликлиническое отделение — самое большое и самое сложное. Валентина Павловна охотно перенимает опыт коллег, делится своим. Недавно она побывала в городе Бокситогорске, где ознакомилась с научной организацией труда медиков.

Такова В. П. Макарова на работе. А в часы досуга она умеет хорошо, с пользой для себя отдохнуть. На днях спортсмены центральной районной больницы участвовали в соревнованиях по лыжам. Валентина Павловна не уступила молодым. Наша команда лыжниц заняла первое место.

О. АНДРЕЕВА,
фельдшер центральной районной больницы.

СЕКРЕТ БРИГАДЫ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

— Не только толковый, но и душевный, не только требовательный, но и заботливый, принципиальный, — отзывается о своем наставнике Анатолий Косачев.

Бригадир И. И. Стонис не только хороший производственник, но и активный общественник: член президиума постоянно действующего производственного совещания шахты, член участкового комитета профсоюза, общественный инспектор по охране труда и технике безопасности.

Лучшей наградой для бригадира всегда служит то, что хорошо работает каждое звено, каждый человек в нем, бригада в целом. Вот и сейчас итоги 1974 года говорят о том, что план проходки выполнен 23 декабря, пройдено 1.992 погонных метра выработок, производительность труда составила 102,1 процента.

Признание никогда не приходит к человеку само по себе. Оно, как говорят, разборчиво, у него свое кредо. Оно приходит только в упорном труде, в каждодневном проявлении инициативы, в поиске новых резервов и возможностей.

Бригадир И. И. Стонис не стремится все бригадные дела и вопросы решать только сам, связывать инициативу звеньевых, членов бригады. В этом, пожалуй, и есть секрет успеха бригады. А. МАЗУРИН,
редактор стенгазеты «Труд шахтера»
Шахта № 3.

ТЕХНИКИ

ходит прогрессивная технология — прессование сена и его подсушивание путем активной вентиляции. В 1973 году было запрессовано 2.222 тонны сена и 200 тонн соломы, а в условиях неблагоприятного 1974 года — 1.605 тонн сена и 505 тонн соломы. На этих работах особенно хорошо потрудились механизаторы Виктор Николаев и Александр Клюкин.

Силосные культуры убирали новыми комбайнами «Вихрь». Всю заготовку грубых и сочных кормов вели прогрессивным отрядным методом, что дало возможность полнее использовать технику и осуществлять единую координацию на производственных процессах.

Самым трудоемким процессом в растениеводстве по-прежнему остается уборка картофеля. Она еще мало механизирована. Правда, хозяйство имеет два картофелеуборочных комбайна и в прошлом году получило валкователь ВКГ-2, но использовать эти машины из-за неблагоприятных погодных условий минувшего года полностью не удалось.

Многое сделано по комплексной механизации животноводческих ферм. Навозоудаление, например, механизировано на 100 процентов, кормораздача — на 40. В 1972—1973 годах введено два молокопровода. В текущем году монтируется еще три. С вводом их в строй с помощью молокопроводов будет обслуживаться 55 процентов дойного стада.

Благодаря развернутому строительству, в котором нам помогают шефствующие предприятия города Сланцы, хозяйство располагает неплохими силосными

сооружениями. На Выскатском животноводческом комплексе введен в строй типовой кормоцех. Правда, он пока не полностью оснащен оборудованием, но мойку и резку корнеплодов ведем централизованно для двух отделений, обеспечиваем этим видом корма 1.400 голов дойного стада.

Какие мероприятия наметим по повышению эффективности производства на ближайшие годы? Нам предстоит упорядочить хранение минеральных удобрений. Для этого будем строить склад на 1.200 тонн, оснащенный комплексной механизацией. Пока же имеем два склада общей емкостью всего 400 тонн.

Чтобы полнее механизировать уборку картофеля, шире будем применять комбайны, в деревне Борки строим дополнительный пункт подработки картофеля.

В животноводстве и впредь будем идти по пути совершенствования специализации крупного рогатого скота, внедрения молокопроводов или доильных площадок, приготовления и мобильной раздачи кормов. Полностью механизуем склад комбикормов.

Сейчас в хозяйстве началась подготовка к весеннему севу, монтируется техника, вывозятся на поля удобрения, закладываются основы урожая 1975 года. Трудящиеся поля и фермы совхоза полны решимости сделать все для того, чтобы получить больше сельскохозяйственной продукции, повысить производительность труда, лучше использовать технику.

Е. АВДЕЕВ,
главный инженер совхоза «Родина».

ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ ГОДА УШЕДШЕГО

ИЮЛЬ.

◆ Горняки известной в нашем городе проходческой бригады В. М. Кузнецова с шахты № 3 заключили с администрацией шахты договор на бригадный подряд.

АВГУСТ.

◆ Сланцевчане отметили 40-летие Ленбасса и города.

СЕНТЯБРЬ.

◆ Впервые распахнул двери для учащихся дневного отделения Сланцевский индустриальный техникум.

◆ На регенератном заводе восстановлена миллионная автпокрышка.

ОКТАБРЬ.

◆ Коллектив комбината «Сланцы» досрочно завершил план четырех лет пятилетки по выпуску валовой продукции.

◆ Выполнил пятилетний план коллектив свинофермы Березняк совхоза «Сланцевский».

НОВАБРЬ.

◆ Встречный план на 1975 год приняли горняки шахты № 3. Они обязуются завершить программу последнего года пятилетки к 25 декабря.

◆ Шахтеры производственного объединения «Ленинград-сланец» выполнили один из главных пунктов годовых обязательств — выдали на-гора 65 тысяч тонн сланца сверх задания.

ДЕКАБРЬ.

◆ 24 декабря промышленные предприятия г. Сланцы выполнили годовой план по объему производства и реализации продукции.



В „СЛАДКОМ“ ЦЕХЕ

ЧУТЬ БОЛЬШЕ ГОДА существует в торге кулинарный цех. Коллектив его небольшой. Если говорить о тех, кто занят непосредственно на приготовлении высокоресептурных изделий, то таких здесь всего девять человек. Естественно, нагрузка на них ложится большая. Но не будем рассказывать о трудностях. Как правило, о них не вспоминают в Новый год. Лучшее — об успехах. А они у коллектива немалые. Ежедневно из рук кулинаров выходит 200 килограммов тортов, 2,5 тысячи пирожных, не считая пирогов, печеня и других выпечек. С открытия — октября 1973 года — ими сделано 45 тысяч тортов, 511 тысяч пирожных. Это выше того задания, которое было дано коллективу.

Наверняка сегодня к праздничному столу хозяйки подадут торт или пирожные, которые приобрели в предновогодние дни на выставках кулинарных изделий, проводимых в магазинах Сланцевского торгова. Постарались для сланцевчан работницы кулинарного цеха. К примеру, из пирожного, которое называется «картошка», сделали ежа, из заварного пирожного — лебедя. Сланцевский покупатель впервые увидел и новые пирожные с маслянисто-кофейным кремом, приготовление которых освоили перед праздником мастера-кулинары. А торта, выпеченные в виде лукошка с грибами! Несомненно, от такой покупки покупатель получил удовлетворение.

У нас в коллективе каждый трудится творчески,

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

заботится о марке своего предприятия, — рассказала заведующая цехом Г. Максимова. — Это С. Поджидаева, Л. Антоньян, Г. Васильева, В. Рулева, Н. Андреева и другие. Мы у себя вырастили молодых кондитеров В. Логинову и Г. Иванову. А через руки нашего экспедитора Ф. Мозоль проходит вся продукция. Она старается аккуратно сложить, упаковать ее, чтобы наша работа не пропала даром и изделия легли на торговые прилавки именно такими, какими они должны быть.

Галина Павловна сама мастер-кондитер шестого — самого высокого разряда. Участвовала на городских, областных конкурсах кулинаров. Бывает со своим коллективом в других городах Ленинградской области, где знакомится с искусством кулинарного дела, делится опытом.

— В настоящее время, — говорит Галина Павловна, — большой ассортимент изделий освоил наш цех. И наша задача, думаем, что она выполнима, — чтобы эти изделия не были только выставочными.

В. КАРАСЕВА.

НА СНИМКЕ: мастера-кондитеры (на переднем плане) Н. Андреева и В. Рулева.

Фото Ю. Терентьева.



Любовь Мандрыка

НОВОГОДНИЕ СЮРПРИЗЫ

Никогда такого ранее
Мы не слышали ни разу,
Чтоб в небесной
канцелярии
Перепутали приказы!...
Или Дед-Мороз
на пенсии
(Это было б очень жалко),

А Снегурочка прелестная
Обучилась на Фиалку?!
И Зима дела забросила,
План по снегу завалила!..
Только шлепал,
будто осенью,
Дождь за окнами уныло!..
...Новый год походкой
смелою
Все равно вступил
в ворота,
И, опомнясь,
скатерть белую
Расстелила вмиг
Природа!

Очень рад Барбос-проказник:
У него сегодня праздник —
Для него устроил Петя
Елку лучше всех
на свете.
Ведь на елке
украшенья —
Кости, колбаса, печенье...



ЧЕРТИ ВСЕГО МИРА

На тихой улочке в Каунасе, в доме с красной черепичной крышей вот уже полвека обитают... черти. Со всех концов мира собрались сюда нечистые и устроились на застекленных полках.

Хозяин этого дома, народный художник СССР Антанас Жмуйдинавичюс, даже не думал, что статуэтка черта, которую ему подарили в 1906 году, раскроет в нем страстного коллекционера. За 60 лет А. Жмуйдинавичюс собрал около трехсот чертенят. Есть у него и вещи, украшенные изображениями нечистого: пепельница и свисток, щелкунчик и трубка, палка и дверная ручка, даже обеденный сервиз — разумеется, на тринадцать персон. (ТАСС)



Читатель и без слов поймет:
Не пейте много
в Новый год!

Сергей Макаров

ХОЛОД

Старик подругу затащил
потуже,
И — конь рысцей пошел,
играя силой!
Смеется бойко медное
поддужье,
Порхает над полозницею
стылой.
В дедушине-лосиные
кочевья
Двое нас конь увозит
спозаранку...
Обоча дороги — длинные
деревья,
Как ряженые в шубах
наизнанку.
Ненстовы крещенские
морозы...
И я заметил, как
на ближнем солнце
С шершавой кожи
северной березы
Скатилось обмороженное
солнце...



«Готовь телегу к зиме,
Коль снега
до святок нет!» —
Для наших капризных мест
Очень мудрый совет.
При свете декабрьского дня
Старик поступил так:
Запряг в телегу коня —
И не попал впросак!

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации СПК «Сланцы» поздравляют трудящихся комбината с Новым годом, желают крепкого здоровья, счастья, больших успехов и трудового подъема в борьбе за досрочное выполнение заданий решающего года девятой пятилетки.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляют весь коллектив с Новым годом!

Желаем отличного здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Нине Степановне ШИРОКОВОЙ

От всей души поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, большого счастья и успехов в работе.
Надя, Тая.

Василию Филипповичу ДАВЫДОВУ

Поздравляем Вас с 60-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья и счастья.

Профбюро управления СПК «Сланцы».

Александр Власовне и Василию Кузьмичу НАМОЧИЛИНЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой, желаем крепкого здоровья и счастья в жизни. Коллектив участка ВШТ шахты имени С. М. Кирова.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 3 ЯНВАРЯ
9.30 — «Стрела улетает в сказку». Мультфильм. 10.00 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Бронзовая птица». 2-я серия. 16.55 — «Рассказы о профессиях». 17.40 — Цв. тел. Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник Изумрудного города». 2-я серия — «Дорога из желтого кирпича». 18.15 — Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Концерт. 19.05 — «Экономика и благосостояние народа». 19.50 — Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Три дня в Москве». 2-я серия. 21.00 — «Время». Цв. тел. 21.30 — Концерт. 22.55 — «Танцевальный зал».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 января — «На дальних берегах». Начало в 17, 19 часов. 2 января — «Ксения, любимая жена Федора». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 января — новый цветной широкоэкранный кинофильм «Звезда экрана». Начало в 17, 19 часов. 2 января — новый цветной широкоэкранный кинофильм «Какая у вас улыбка?». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 января — новый широкоэкранный художественный фильм «Прощайте, фараоны!». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Новые похождения Кота в сапогах». Начало в 10 часов. 2 января — «Прощайте, фараоны!». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. 3 января — новый художественный фильм «Десять дней за свой счет». Начало в 11, 14, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. «Сокровища Серебряного озера». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 января — «Ксения, любимая жена Федора». Начало в 18, 20 часов. 2 января — «Мужчина и девушка». Начало в 18, 20 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1-1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова Э. А., печатали Тимофеева И. К., Минина Н. С. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 1 печ. л. Тираж 12.026. Заказ 3533